

Verne Gyula (Jules Gabriel Verne, 1828. február 8. - 1905. március 24.) az egyik olyan francia író, a tudományos-fantasztikus irodalom megteremtője, akit olvasói – elsősorban (legalábbis az én időmben) kamasz fiúk – magyar íróknak hittek. Azt is elnézték, hogy könyveiben többnyire idegen nevű szereplőkkel találkoztak.

Édesapja ügyvéd volt és erre a pályára szánta fiát is, aki a jogi egyetemet elvégezte ugyan, de soha nem praktizált, ezért elesett az atyai támogatástól.

Kezdetben sokat nélkülözött, opera szövegek könyveket, színházi jeleneteket írt, számottevő siker nélkül.

Első könyve, „Öt hét léghajón”, 1862-ben jelent meg, és hihetetlen sikert hozott az alig ismert íróknak. A kiadó (Julius-Pierre Hetzel), jó üzleti érzékkel, 20 éves szerződést kötött vele. Ezzel megalapozva anyagi biztonságát, egyetlen feladata maradt, ötletei, technikai ismeretei alapján, írni.

Hősei utazásaik során földrajzi, történelmi, korában hihetetlen technikai fogalmakat, terveket, fantáziákat ismerhetnek meg. 1862-től élete végéig, 1905-ig több mint 80 regényt, számtalan elbeszélést és egy verses kötetet jelentetett meg.

Legismertebb művei: „Némó kapitány”, „Grant kapitány gyermekei”, „Rejtelmes sziget”.

Magyarországon soha nem járt, de több művében feldolgozott hazánkat is érintő témákat: „Sándor Mátyás”, „A dunai hajós”, „Várkastély a Kárpátokban”.

Ezekben a szabadságért, a szabadságjogokért való küzdelmet ábrázolta szimpatikus vonásokkal. Más műveiben is harcolt a gyarmatosítás ellen.

1997. és 2005. között jelent meg magyarul 80 kötetet tartalmazó „Jules Verne összes művei” sorozat.

Tisztelői voltak: Balzac, Zola, Gorkij, George Sand, a két Dumas, Mengyelejev. A Magyarok közül nagy hatást tett

Jókaira és Karinthy Frigyesre, olvasói voltak a híres fizikusok: Gábor Dénes, Szilárd Leó, Teller Ede.

XIII. Leó pápa magán kihallgatáson fogadta.

A legtöbbet fordított író, műveiből több mint 200 filmet készítettek.

Irodalmi munkássága idejében hihetetlenek tetsző ötletei fokozatosan megvalósultak, megvalósulnak.

Ez a megemlékezés születésének 190. évfordulójára, jóslásait csodálva és azok előtt tisztelegve készítette:

Tánczos Imre